
調査概要

　調査対象

　調査回答数

　調査時期

　調査方法

性別 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

女性 20 19 11 50 24 74

男性 5 3 2 10 1 11

無回答 2 1 0 3 0 3

計 27 23 13 63 25 88

出身学部 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

27 23 13 63 25 88

2019年8月～10月

郵送にて依頼状を送付し、郵送にて返送あるいはWeb上のアンケートフォームにて回答

2019年度 就実大学・就実短期大学 卒業生アンケート結果

卒業生の現況を確認する。またアンケート結果から、社会人として必要とされるスキルや退職につながる傾向の分析

を行い、今後のキャリア支援･キャリア開発・就職ガイダンス等の資料とする。また卒業生の意見等を大学の学びや

課外活動に反映させるデータとする。

2015年度卒業生（2015.9~2016.3の卒業生）691名

（内訳）

人文科学部 243（男68、女175）

教育学部 　167（男28、女139）

薬学部 　　  76（男26、女50）

短期大学     205（男1、女204）

計 　            691（男123、女568）（男17.8％、女82.2％）

　調査目的

88名（回答率12.7％）

女性（74）, 

84%

男性（11）,

13%

不明（3）,

3%

性別

女性

男性

無回答

人文科学部（27）, 

31%

教育学部（23）,

26%

薬学部（13）,

15%

短期大学（25）,

28%

出身学部

人文科学部

教育学部

薬学部

短期大学



Q１　大学卒業時の進路は次のいずれに該当しましたか。

人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

就職（Q2に進む） 25 22 13 60 24 84

就職先なし（自宅待機・家事手伝い等）（Q7に進む） 1 0 0 1 0 1

進学（大学院・大学・専門学校等）（Q7に進む） 1 1 0 2 1 3

計 27 23 13 63 25 88

グラフは、「就

職」「就職先な

し」「進学」の割

合の方が･･･

Q２　大学卒業時に就職先として決めた勤務先の選択理由を教えてください。（一つ選んでください）

人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

第１希望の企業等だった。 4 18 10 32 14 46

第1希望の企業等ではなかったが、納得できる企業等であった。 9 1 2 12 4 16

周囲の人に勧められた企業等であった。 5 2 0 5 3 8

ほかに選択肢がなかった 6 0 1 7 2 9

その他 1 1 0 2 3 5

計 25 22 13 58 26 84

Q3-1 その勤務先の勤務形態について教えてください。（一つ選んでください）	

全体 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

正規社員 23 20 13 56 20 76

非正規社員 2 2 0 4 4 8

計 25 22 13 60 24 84

（32）, 

55%
（12）, 

21%

（5）, 9%

（7）,12%

（2）, 3%

Q2.勤務先選択理由（大学）

第１希望の企業等だっ

た。

第1希望の企業等では

なかったが、納得でき

る企業等であった。周囲の人に勧められた

企業等であった。

ほかに選択肢がなかっ

た

その他

（14）,

54%

（4）,

15%

（3）,11%

（2）,8%

（3）,12%

Q2.勤務先選択理由（短大）

第１希望の企業等

だった。

第1希望の企業等では

なかったが、納得で

きる企業等であっ

た。
周囲の人に勧められ

た企業等であった。

ほかに選択肢がな

かった

就職

（60）, 

95%

就職先なし（1）,

2%

進学（2）,

3%

Q1.卒業時の進路（大学）

就職（Q2に進

む）

就職先なし（自

宅待機・家事手

伝い等）（Q7に

進む）進学（大学院・

大学・専門学校

等）（Q7に進

む）

正規社員（56）,

93%

非正規社員（4）,

7%

Q3-1.勤務先の形態（大学）

正規社員

非正規社員

正規社員（20）,

83%

非正規社員（4）,

17%

Q3-1.勤務先の形態（短大）

正規社員

非正規社員

就職（24）,

96%

進学（1）,

4%

Q1.卒業時の進路（短大）
就職（Q2に進む）

就職先なし（自宅待

機・家事手伝い等）

（Q7に進む）

進学（大学院・大

学・専門学校等）

（Q7に進む）



Q3-2 その勤務先の勤務形態について教えてください。（一つ選んでください）	

正規社員 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

正規社員①総合職 9 0 0 9 0 9

正規社員② 一般職 11 4 0 15 3 18

正規社員③ 専門職（薬剤師、教員･保育士） 2 6 12 20 16 36

正規社員④ 公務員 1 10 1 12 1 13

計 23 20 13 56 20 76

Q3-2.その勤務先の勤務形態について教えてください。（一つ選んでください）	

非正規社員 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

非正規社員⑥ 契約社員 0 0 0 0 2 2

非正規社員⑦ パートタイム、アルバイト、非常勤職員 2 1 0 3 1 4

その他 0 1 0 1 1 2

計 2 2 0 4 4 8

Q4　大学卒業後、離職・転職をしましたか。

全体 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

はい（Q5に進む） 11 4 7 22 10 32

いいえ（Q8に進む） 14 18 6 38 14 52

計 25 22 13 60 24 84

総合職（9）,

16%

一般職（15）,

27%
専門職（20）,

36%

公務員（12）,

21%

Q3-2.勤務先の勤務形態（大学）

正規社員①総合

職

正規社員② 一般

職

正規社員③ 専門

職（薬剤師、教

員･保育士）
正規社員④ 公務

員

一般職（3）,

15%

専門職（16）,

80%

公務員（1）,

5%

Q3-2.勤務先の勤務形態（短大）

正規社員①総合

職

正規社員② 一

般職

正規社員③ 専

門職（薬剤師、

教員･保育士）
正規社員④ 公

務員

はい（22）,

37%

いいえ（38）,

63%

Q4.離職・転職をした（大学）

はい（Q5に

進む）

いいえ（Q8

に進む）

はい

（10）,

42%いいえ（14）,

58%

Q4.離職・転職をした（短大）

はい

（Q5に

進む）いいえ

（Q8に

進む）

パート等（3）,

75%

その他（1）,

25%

Q3-2.勤務先の勤務形態（大学）

非正規社員⑥ 契約

社員

非正規社員⑦ パー

トタイム、アルバ

イト、非常勤職員

その他

契約（2）,

50%

パート等（1）,

25%

その他（1）,

25%

Q3-2.勤務先の勤務形態（短大）

非正規社員⑥ 契

約社員

非正規社員⑦

パートタイム、

アルバイト、非

常勤職員
その他



Q5　大学卒業時の就職先を離職された最大の理由を教えてください。（一つもしくは二つ選んでください）

Q6　離職した時期について教えてください。

卒業時に就職した企業を離職した方 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

入社後 6カ月以内 3 0 1 4 2 6

〃 1年以内 4 1 1 6 1 7

〃 2年以内 1 2 2 5 4 9

その他 3 1 2 6 3 9

計 11 4 6 21 10 31

Q7　あなたの現状について教えてください。

卒業時に就職した企業を離職した方 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

仕事をしている（雇用されている）（Q8に進む） 13 4 7 24 6 30

仕事をしている（自営業・家事手伝い）（Q10に進む） 0 1 0 1 1 2

大学・大学院や専門学校等で学んでいる（Q10に進む） 0 0 0 0 1 1

家庭業に専念している（専業主婦等）（Q10に進む） 0 0 0 0 2 2

仕事を探している（Q10に進む） 0 0 0 0 1 1

計 13 5 7 25 11 36

6か月以内（4）,

19%

1年以内（6）,

28%
2年以内（5）,

24%

その他（6）,

29%

Q6.離職した時期（大学）

入社後 6カ月

以内

〃 1年以内

〃 2年以内

その他

6か月以内（2）,

20%

1年以内（1）,

10%

2年以内（4）,

40%

その他（3）,

30%

Q6.離職した時期（短大）

入社後 6カ月以

内

〃 1年以内

〃 2年以内

その他

24, 96%

1, 4%0, 0%0, 0%0, 0%

Q7.あなたの現状（大学）

仕事をしている（雇

用されている）（Q8

に進む）仕事をしている（自

営業・家事手伝い）

（Q10に進む）大学・大学院や専門

学校等で学んでいる

（Q10に進む）家庭業に専念してい

る（専業主婦等）

（Q10に進む）仕事を探している

（Q10に進む）

6, 55%

1, 9%

1, 9%

2, 18%

1, 9%

Q7.あなたの現状（短大）

仕事をしている（雇

用されている）（Q8

に進む）
仕事をしている（自

営業・家事手伝い）

（Q10に進む）
大学・大学院や専門

学校等で学んでいる

（Q10に進む）
家庭業に専念してい

る（専業主婦等）

（Q10に進む）
仕事を探している

（Q10に進む）

2

3

3

4

5

7

8

11

12

0 2 4 6 8 10 12 14

⑦期限付きの採用であった

⑧キャリアアップのため

②適性に疑問を持った

⑥家族や私的な事情（結婚等）

①仕事内容が予想と違った

④給与が少なかった

⑤人間関係が悪かった

③労働時間が長すぎた（不規…

⑨その他

Q5.就職先を離職した理由



Q8-2　現在の勤務形態について教えてください。（一つ選んでください）	

全体 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

正規社員 17 20 13 50 17 67

非正規社員 10 2 0 12 3 15

計 27 22 13 62 20 82

Q8-3　現在の勤務形態について教えてください。（一つ選んでください）	

正規社員の方 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

総合職 6 0 0 6 0 6

一般職 9 3 0 12 2 14

専門職（薬剤師、教員･保育士） 1 9 12 22 14 36

公務員 1 8 1 10 1 11

計 17 20 13 50 17 67

Q8-4　現在の勤務形態について教えてください。（一つ選んでください）

非正規社員の方 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

派遣社員 1 0 0 1 0 1

契約社員 4 0 0 4 1 5

パートタイム、アルバイト、非常勤職員 4 2 0 6 0 6

その他 1 0 0 1 2 3

計 10 2 0 12 3 15

正規社員（50）,

81%

非正規社員（12）, 

19%

Q8-2.現在の勤務形態（大学）

正規社員

非正規社員 正規社員（17）, 

85%

非正規社員（3）, 

15%

Q8-2.現在の勤務形態（短大）

正規社員

非正規社員

総合職（6）, 

12%

一般職（12）, 

24%

専門職（22）, 

44%

公務員（10）, 

20%

Q8-3.現在の勤務形態（大学）

総合職

一般職

専門職（薬剤師、

教員･保育士）

公務員

一般職（2）, 

12%

専門職（14）,

82%

公務員（1）, 

6%

Q8-3.現在の勤務形態（短大）

総合職

一般職

専門職（薬剤

師、教員･保育

士）
公務員

派遣（1）,

8%

契約（4）,

34%

パート等（6）, 

50%

その他（1）, 

8%

Q8-4.現在の勤務形態（大学）

派遣社員

契約社員

パートタイム、ア

ルバイト、非常勤

職員
その他

契約（1）, 

33%

その他（2）,

67%

Q8-4.現在の勤務形態（短大）

派遣社員

契約社員

パートタイム、アル

バイト、非常勤職員

その他



Q9　現在の仕事に対する意識を教えてください。

全体 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

仕事が充実しており楽しい 10 13 2 25 6 31

楽しいとまではいかないが充実している 10 6 9 25 5 30

仕事へのモチベーションが徐々に下がっている 2 0 0 2 4 6

仕事はつらいがなんとか頑張っている 3 3 1 7 4 11

仕事がつらく辞めたいと思っている 1 0 0 1 1 2

その他 1 0 1 2 0 2

計 27 22 13 62 20 82

Q10　本学のキャリア支援・就職支援に望むことがあれば教えてください。（複数回答可）

Q11　就実大学・就実短期大学での学びは、現在の仕事や生活において役にたっているでしょうか。

全体 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

役にたっている 8 11 4 23 12 35

どちらかというと役にたっている 14 10 7 31 9 40

どちらかというと役にたっていない 1 1 1 3 3 6

役にたっていない 4 1 0 5 0 5

計 27 23 12 62 24 86

楽しい、充実（25）, 

41%

充実（25）, 

40%

（2）, 3%

（7）, 11%

（1）, 2%

（2）, 3%

Q9.現在の仕事に対する意識

（大学）
仕事が充実しており楽

しい

楽しいとまではいかな

いが充実している

仕事へのモチベーショ

ンが徐々に下がってい

る仕事はつらいがなんと

か頑張っている

仕事がつらく辞めたい

と思っている

その他

楽しい、充実（6）, 

30%

充実（5）,…

（4）, 20%

（4）, 20%

（1）, 5%

Q9.現在の仕事に対する意識

（短大）
仕事が充実しており

楽しい

楽しいとまではいか

ないが充実している

仕事へのモチベー

ションが徐々に下

がっている仕事はつらいがなん

とか頑張っている

仕事がつらく辞めた

いと思っている

その他

役に立っている（23）,

37%

どちらかというと役に立って

いる（31）, 

50%

（3）, 5%

（5）, 8%

Q11.大学での学びについて（大学）

役にたっている

どちらかという

と役にたってい

る
どちらかという

と役にたってい

ない
役にたっていな

い

役に立っている（12）, 

50%

どちらかというと役に立っ

ている（9,）

37%

（3）, 

13%

Q11.大学での学びについて（短大）

役にたっている

どちらかという

と役にたってい

る
どちらかという

と役にたってい

ない
役にたっていな

い

5

7

12

13

18

20

31

31

0 5 10 15 20 25 30 35

④課外講座の充実

⑦SPIなど筆記試験対策の充実

③キャリアに関する授業科目の充実

⑧その他

②インターンシップの積極的支援

⑥OB/OG訪問の方法、業界/企業研…

①早期（入学時）からの具体的な…

⑤キャリア･就職相談、履歴書の添…

Q10.本学のキャリア支援・就職に臨むこと

（複数回答可）



Q12　就実大学・就実短期大学での学びは、自分の将来の仕事や生活において役にたつと思いますか。

全体 人文科学部 教育学部 薬学部 大学　計 短期大学　計 合計

将来、役にたつと思っている 13 9 4 26 14 40

どちらかというと将来、役にたつと思っている 11 12 7 30 10 40

どちらかというと将来、役にたつと思っていない 1 1 1 3 1 4

将来、役に立つとは思えない 2 1 0 3 0 3

計 27 23 12 62 25 87

Q13　就実大学・就実短期大学で過ごした学生時代に特に力を入れたことを三つまで選択してください。（重複回答可3つまで）

Q14　就実大学・就実短期大学での学びに中で、有益であったと感じるものは何か教えてください。（重複回答可）

将来役に立つ

（26）,

42%

どちらかというと役に立

つ（30）,

48%

（3）, 5%
（3）, 5%

Q12.大学での学びについて

（大学） 将来、役にたつ

と思っている

どちらかという

と将来、役にた

つと思っている
どちらかという

と将来、役にた

つと思っていな

い
将来、役に立つ

とは思えない

将来役に立つ

（14）,

56%

どちらかというと役

に立つ（10）,

40%

（1）, 4%

Q12.大学での学びについて

（短大）

将来、役にたつ

と思っている

どちらかという

と将来、役にた

つと思っている

1

2

3

4

6

7

10

19

20

27

27

46

51

0 10 20 30 40 50 60

⑬特にあてはまるものはない

⑧学園祭などの学内イベント

⑦語学の習得

⑪部活・サークル活動やボランティアを除く…

⑨教員との交流

⓾ボランティア活動

⑤授業以外の自主的な学習

④部活・サークル活動

②ゼミ・卒業研究

⑥資格取得

⑫アルバイト

③友人との交流

①大学の授業

Q13.学生時代に特に力を入れたこと（複数回答可）

3

4

7

9

10

12

24

25

29

50

0 10 20 30 40 50 60

⑨部活・サークル活動やボランティアを除く…

⓾有益なものはない

⑧ボランティア活動

⑤キャリア教育

③情報教育

②外国語教育

⑦部活・サークル活動

①教養教育

⑥研究室・ゼミにおける指導

④専門教育

Q14.就実の学びの中で特に有益であったと感じるもの（複数回答可）



Q15　就実大学・就実短期大学での学びで身につけることができたスキル・能力は何か教えてください。（重複回答可）

Q16　大学・短大時代に、授業のカリキュラム以外で、取り組んでおいたほうが良いと思うことがあえば教えてください。（重複回答

可）

Q17　大学・短大時代にこれだけは身に付けておいたほうが良いと考える社会人として必要なスキル・能力があれば教えてください。

（重複回答可）
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④外国語の運用能力

⑨さまざまな条件・制約の中で解決策を吟味…

⑧現象や事実に隠れている問題点やその要因…

⑯目標の実現や課題の解決に向けての見通し…

⑦収集した情報を多角的に分析し、現状を把…

⑬自分の感情や気持ち、ストレスなどをコン…

⑥課題発見・課題解決に必要な情報を見定…

⑭自分の強みを認識する力

⑰自ら実践し、計画や行動を柔軟に変更する…

⑫自分の考えをわかりやすく伝えたり、周囲…

②学部・学科に関わらない幅広い教養の知識…

⑮一度やり始めたことを粘り強くやり遂げる力

⑪役割を理解し、連携してチーム活動をする力

⑤礼儀作法・ビジネスマナー

⓾相手に共感的に接し、多様な価値観を柔軟…

③将来の職業に関連する知識やスキル

①学部・学科に関わる専門的な知識やスキル

Q15.就実の学びで身に付けることができたスキル・能力（複数回答可）
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⑧部活・サークル活動やボラン…

⑨その他

⑦部活・サークル活動

③留学

④ボランティア活動

⑤インターンシップ

⑥アルバイト

②語学の習得

①資格取得

Q16.大学・短大時代に、授業のカリキュラム以外で取り

組んでおいた方がよいと思うこと（複数回答可）
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⑧現象や事実に隠れている問題点やその要因…

⑨さまざまな条件・制約の中で解決策を吟味…

⑯目標の実現や課題の解決に向けての見通し…

④外国語の運用能力

⑦収集した情報を多角的に分析し、現状を把…

⑮一度やり始めたことを粘り強くやり遂げる力

②学部・学科に関わらない幅広い教養の知識…

⑥課題発見・課題解決に必要な情報を見定…

⓾相手に共感的に接し、多様な価値観を柔軟…

⑰自ら実践し、計画や行動を柔軟に変更する…

⑭自分の強みを認識する力

⑫自分の考えをわかりやすく伝えたり、周囲…

⑪役割を理解し、連携してチーム活動をする力

⑬自分の感情や気持ち、ストレスなどをコン…

③将来の職業に関連する知識やスキル

①学部・学科に関わる専門的な知識やスキル

⑤礼儀作法・ビジネスマナー

Q17.大学・短大時代にこれだけは身に付けておいた方がよいと考える社

会人としてのスキル・能力（複数回答可）


